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1. 3. CxHyOz + nO2 —— nCO2 + nH20
O2(g) Yukarndaki denklestirilmis olarak
verilen denklemdeki CxHyOz bilesiginin
—> Fe(k) basit formiilii nedir?

X

Yukaridaki sistemde zamanla,

4 Fe(k) + 3 O2(g) —> 2Fe203(k)

tepkimesi artansiz gerceklesmektedir. m gram

Buna gore, asagidaki ifadeleri dogru ya 02(g)

da yanhs olarak belirtiniz. (Fe:56, O:16) -
- Kaptaki kati kiitlesi artar. m gram

CHa(g)

» Kaptaki toplam kiitle artar.
* Olusan bilesikteki sabit oran Kitleleri esit olan CH4 ve O2 gazlarindan

mFe/mO = 7/3 tir. olusan karisim 0,6 mold(r.
« Kaptaki gaz miktan artar.

Buna gore, asagidaki sorulari cevaplayiniz.

« Toplam mol sayisi zamanla azalr. (H:1, C:12, 0:16)

a) m degeri kactir?

Asagidaki tepkime denklemlerini en
kucuk tam sayilarla denklestiriniz.

- AI(OH)3 + H2S04 >Al2(SO4)3 + H20 b) Karisimdaki toplam atom sayisi kactir?

* CH3CHO + 02 — CO2+ H20

« N2 + H2 ——> NHs
c) CHa iin normal sartlardaki hacmi kac
CxHy(OH)z + 502 —> 4CO2 + 5H20 litredir?

X= y: Zz=




5. Mg nin bagil atom kutlesi 24 tdr.
Buna gore,
-23
l. 1 tane Mg 4.10 gramdirr.
Il. 1 gram Mg’de N/24 tane atom bulunur.
lll. 1 mol Mg 24 N.akb’dir.

23
yargilarindan hangileri dogrudur? (N:6.10 )

6. Genel formUlt CnH2n+2 olan bir
hidrokarbonun 0,3 moli 13,2 gramdir.
( CxHyOz bilesigi gaz haldedir.)

Bu bilesik ile ilgili agsagidaki bosluklari
doldurunuz.

* Mol kitlesi ............. gramdir.
» ndegeri ............. olur.

* 1 molinde toplam ............. mol atom
bulunur.

* Normal sartlardaki hacmi ............. litredir.

7. Asagidaki tepkimelerin tiirlerini yaziniz.

* 2NaOH+H2S804 — Na2S04 + 2H20

8. C2He ve C3H4 gazlarindan olusan 0,4 mollik
karigim toplam 13 gramdir.

Buna gore, asagidaki sorular cevaplayiniz
(C:12, H:1)

a) C2He gazi ka¢c molduir?

b) C3H4 gazinin molce yizdesi kagtir?

c) Karisimda toplam ka¢ mol atom
bulunur?

d) Karisimin normal kosullardaki hacmi
kac litredir?

9. Asagidaki olaylarin tepkime tirlerini
yaziniz.

Kesilen limonun mermer tezgaha
konuldugunda mermerin asinmasi



10.
C2H4(g) + 302(g) — 2CO02(g) + 2H20(g)

Esit molde C2H4 ve O2 nin tam verimli
tepkimesi sonucunda 0,4 mol CO2 gazi
olugsmaktadrr.

Buna gore,

a) Hangi maddeden kac mol artar?

b) Olusan H20 kac gramdir? (H:1, O:16)

c) Artan maddeyi tiiketmek icin hangisinden
kac mol gerekir?

11.
4 mol N2 ve 6 mol H2

N2(g) + 3H2(g) ——> 2NH3(g)

denklemine gore %50 verimle tepkimeye
girdiginde

a) Kac gram NHs olusur? (H:1, N:14)

b) Artan N2 ve H2 kacar moldiir?

12. 8,8 gram XO2 bilesigi yeterli H20 ile
XO2 + H20 —— H2XO0s3

denklemine gore artansiz tepkimeye
girdiginde 12,4 gram H2XO3 elde edilir.

Buna gore, X’in mol kitlesi kac gramdir?
(H:1, O:16)

13. Esit kitlede SO2 gazi ile NaOH bilesiQi
2NaOH + SO2 —— Na2S03 + H20

denklemine gbre tam verimli tepkimeye
girmektedir.

Buna gore asagidaki sorular ¢c6ziniz.
(H:1, O:16,Na:23, S:32)

a) Hangi maddenin kitlece yizde kaci artar?

b) Sinirlayici bilesen hangisidir?

c) Olusan H20 nun mol sayisi ile harcanan
S02 nin mol sayisi orani kactir?



14. C3Hs ve C2H4 gazlarindan olusan 0,5
mollik karisimin tamami 2,1 mol Oz ile
tepkimeye girmektedir.

Buna gore, karisimin kiitlesi ka¢g gramdir?
(C:12, H:1)

15. 6 gram organik bilesik yeterli O2 ile artansiz
tepkimeye girdiginde normal sartlarda 6,72 litre
COz2 gazi ve 7,2 gram H20 olusmaktadir.

Buna gore, bu organik bilesigin basit formiilii
nedir? (O:16, C:12, H:1)

16. Esit kiuitlede H2 ve O2 gazlarinin tam
verimli tepkimesi sonucunda 3,6 gram H20
olustuguna gére hangi maddeden kac gram
artar? (O:16, H:1)

17. CaCOs3 katisinin isitiimasi sonucunda

CaCO3kk) — CaOk + CO2(q)

Sénmemis kirec

tepkimesi artansiz gerceklesmektedir.

CaO bilesiginin su ile tepkimesi
sonucunda ,

CaOk) + H20(s) — Ca(OH)2(suda)

Sénmiis kireg
denklemine gdre sénmius kire¢ olusmaktadir.

Buna goére, asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Tepkimelerin tiirleri nedir?

CaCO3k) — CaOk + CO2(g)

b) 300 gram kiitlece %20 safliktaki kire¢
tasinin (CaCOa3) isitilmasi sonucunda kag¢
gram sénmemis kire¢ (CaO) olusur?

c) 74 gram sé6nmiis kire¢c (Ca(OH)2) elde
etmek icin kag gram sonmemis kirec
(CaO0) gerekir? (Ca:40, O:16, H:1)



